

Секрет молодости

# Солидный юбилей хорошего человека

Юбиляры 141-го микрорайона получают поздравления от депутатов округов и руководства КТОСа

Анна Моисеева – человек известный не только в своём дворе, но и во всём микрорайоне. Вся жизнь активная общественница, она словом и делом участвует в делах КТОСа – и в праздничных мероприятиях, и в субботниках, и даже по собственной инициативе разбила во дворе цветник, за которым лично ухаживает, разводя каждое лето цветочную красоту, радующую глаз прохожих. А ведь Анне Михайловне, не поверите, 85 лет. Вот и начальник управления капитального строительства ПАО «ММК», помощник депутата 28-го округа Алексей Бобылева Алексей Чумиков, придя поздравлять героиню, её годам не поверил.

– Мой секрет молодости и активности прост до банальности: каждое утро зарядка, прогулка, доброта и общение, – смеётся смущённо юбиляр, встречая гостя и председателя КТОСа 141-го микрорайона Тамару Муркину. – Всегда слежу, чтобы всё в порядке было. Когда в самоизоляции дома сидела, в подъезде домофон сломался – так соседи сразу сказали: «Вот, Анна Михайловна не видит – мигом бы всех ответственных к работе привлекла».

Именно самоизоляция в период коронавируса не позволила Анне Михайловне, как и десяткам «круглых» именинников микрорайона, принимать поздравления с почётным юбилеем в торжественной обстановке: в большом красивом зале, с концертом и чаепитием в свою честь. И Алексей Чумиков решил лично посетить её дома и преподнести подарок – модный набор махрового постельного белья.

Хоть родилась Анна Моисеева в Агаповском районе, а большую часть жизни прожила в Казахском городе Рудный, но Магнитку считает родным домом настолько, что, как только вышла на пенсию, выработав стаж в сорок лет, вернулась сюда. Да и работая в Казахстане, каждый год предпочитала ездить не по югам, а возвращаться в Магнитогорск – к маме, родственникам и многочисленным друзьям, жившим здесь.

– Я окончила Магнитогорское медицинское училище, потом, пока муж учился в горном институте, работала в медсанчасти комбината, а позже с му-



Анна Моисеева, Алексей Чумиков

© Евгений Румалёв

жем по его распределению отправилась в Рудный, – отвечает Анна Михайловна на просьбу Алексея Чумикова рассказать о себе. – В Казахстане нас уважали: меня сразу выбрали в профком, мы с мужем были и ударниками, и победителями соцсоревнований, у меня даже правительственная награда СССР есть за трудовое отличие. За одно только ругали приятели из Рудного – что Магнитогорск свой уж больно хвалю: как у нас красиво, какие люди прекрасные здесь живут. Дождусь отпуска – и домой мчусь, а отсюда со слезами на глазах каждый раз уезжала.

Любовью к родной Магнитке «заразила» и сына: окончив столичный институт, он вернулся в Казахстан – работал в «заплетке» близ Алма-Аты, а после развала Советского Союза сразу приехал в Магнитогорск – даже раньше, чем мама, которая приехала вслед за сыном, выйдя на пенсию. Сын трудится в Объединённой сервисной компании, на комбинате работает и сноха, и старшая внучка. Сегодня Анну Моисееву

окружает большая дружная семья: сын подарил матери двух внуков, те – трёх правнуков: правнучка в седьмом классе, правнук в шестом, самому младшему только три годика, и Анна Михайловна с удовольствием хохочет над забавным малышом.

– Знаю, что даже во время самоизоляции вы за своей клумбой ухаживали во дворе, не боялись инфекцию подхватить? – спрашивает Алексей Чумиков именинницу.

– Мы, медики, к болезням привыкли, не боимся их, но и за ними не бегаем – сами правила соблюдаем и других призываем, – отвечает. – Сидела дома, выходила только в магазин, аптеку да за квартиру заплатить, всегда в маске – даже клумбу свою полить вечером. Теперь вот на голосование по внесению изменений в Конституцию собираюсь идти. Мне предложили дома проголосовать, но я сама хочу – чтобы торжественно, как привыкла.

Рита Давлетшина

Волонтеры

## В списках значатся

На заседании МГСД депутаты утвердили порядок взаимодействия власти и волонтерских организаций.

В документе, принятом для соответствия федеральному законодательству, прописывается система взаимодействия органов местного самоуправления и муниципальных учреждений с волонтерскими организациями, в основе которой подписанное с двух сторон соглашение о сотрудничестве.

Деятельность волонтерских организаций в настоящее время актуальна и востребована. Всего в городе действуют четыре добровольческих организации: «Волонтеры Победы», «По зову сердца», «Серебряные волонтеры» и «Рыцари овалного стола». В организациях зарегистрировано около 3,5 тысячи горожан, актив составляет порядка 250–300 человек.

Начальник подразделения по молодежной политике Вадим Уфимцев рассказал о практике взаимодействия с волонтерами. Движение официально оформилось как институт гражданского общества несколько лет назад. Но самое главное не регистрация, а реальная работа. Она на виду. И администрация города старается помогать добровольцам во всех начинаниях.

Председатель комиссии по социальной политике Егор Кожаев считает, что волонтерство только набирает обороты. И различных форм их объединений будет больше.

Культура

## Досуг и безопасность

На заседании городского Собрания депутаты внесли изменения в положение об организации библиотечного обслуживания горожан.

Начальник управления культуры администрации города Млада Кудрявцева пояснила, что в документ вносится изменение, подчеркивающее необходимость работы библиотек города на основе федерального закона о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию. Фактически эта работа в муниципальной библиотечной системе уже проводится: при получении литературы выполняется маркировка согласно возрасту – 0+, 6+, 18+, книги расставляются в соответствии с этой маркировкой, перечень литературы регулярно сверяется со списком литературы экстремистской направленности.

– Ежемесячно заведующие библиотек сверяют фонд с федеральным списком детской литературы, который размещается на сайте Министерства юстиции РФ, – рассказала Млада Кудрявцева. – Кроме того, на библиотечных компьютерах установлена программа контент-редакции.

Спикер МГСД Александр Морозов заинтересовался, насколько готовы библиотеки предоставить качественное обслуживание этим летом, когда многие жители останутся в городе и в качестве досуга будут отдавать приоритет чтению.

– С 15 июня библиотеки открылись для посетителей, правда, только в режиме книговыдачи, – пояснила Млада Иоганновна. – Отмечаем возросший интерес горожан. Стараемся соблюдать требования эпидемиологического режима. И надеемся, что в ближайшее время распахнуть свои двери смогут и другие учреждения культуры.



Трудоустройство

## Летом можно поработать



© Из архива «ММК», Андрей Серебряков

За время каникул предприятия города планируют дать работу 900 несовершеннолетним горожанам.

Ежегодно в рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования в городе Магнитогорске» подразделение по молодежной политике совместно с центром занятости населения, отделом по делам несовершеннолетних оказывают содействие во временном трудоустройстве в летний период. Пандемия COVID-19 сдвинула старт летней оздоровительной кампании на начало июля.

Из областного бюджета на организацию временного трудоустройства подростков от 14 до 18 лет, на выплату материальной поддержки от центра занятости выделено 810 тысяч рублей, в два раза больше, чем в прошлом году. Кроме этого, субсидия на возмещение затрат работодателям на оплату труда десяти ребят, попавших в трудную жизненную ситуацию, составила больше 253 тысяч рублей.

– В рамках двух муниципальных про-

грамм из городского бюджета выделено около восьми миллионов рублей, – рассказала специалист по связям с общественностью центра занятости Галина Булачек. – Из этой суммы юноши и девушки получают свою основную зарплату в период летних каникул. Заработная плата рассчитывается с учётом МРОТ в зависимости от числа отработанных дней. В среднем за десять рабочих дней месяца подросток получит около пяти тысяч рублей. А дополнительно к заработной плате – материальную поддержку центра занятости населения также в зависимости от числа отработанных дней.

В основном ребят отправляют на работы по благоустройству, озеленению, уборке территории и поддержанию порядка. По требованиям Трудового кодекса, прежде чем приступить к работе, подростки должны пройти медицинскую комиссию в поликлинике по месту жительства, осмотр у нарколога и психиатра, а также по желанию работодателя сделать прививку от клещевого энцефалита. Рабочая неделя для подростков от 14 до 16 лет не должна

превышать 24 часов в неделю, с 16 до 18 лет – не больше 35 часов.

Для временного трудоустройства подростку необходимо зарегистрироваться на портале Госуслуг, подтвердить учётную запись и подать заявление в электронном виде в разделе «Работа и занятость», выбрав услугу «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время». После регистрации нужно заполнить анкету, размещённую на официальном сайте центра занятости населения, отправить её на адрес [mag-czn@yandex.ru](mailto:mag-czn@yandex.ru) и ждать приглашения от работодателя, которому нужно будет предоставить полный пакет документов. Подросткам не нужно регистрироваться на портале «Работа в России», так как на данном портале предусмотрена только регистрация граждан в качестве безработных.

На сезон 2020 года заключены договоры на трудоустройство 87 подростков с МАУ «Парки Магнитки», Дворцом спорта имени И.Х.Ромазана, спортивной школой № 3, ФОК «Умка».